



全国首部法治乌兰牧骑普法动漫剧开播

呼和浩特讯 4月17日,由自治区司法厅倾力打造制作的全国首部法治乌兰牧骑系列动漫剧《小司来了》,在内蒙古电视台新闻综合频道和内蒙古广播电视台新媒体平台腾格里新闻APP客户端与大家正式见面。据介绍,主角小司是位幽默可爱的蒙古

族小伙子,他运用法律知识,帮助身边的朋友解决家庭、校园、生活中常见的问题,观众在轻松愉快的氛围中吸收法律知识,从小故事里掌握大学问。为深入贯彻党的十九大精神,落实习近平总书记关于法治宣传教育工作提出的“创新普法

宣传形式,提高宣传时效”的要求,宣传习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,弘扬宪法精神,推进内蒙古法治建设,内蒙古司法宣传中心倾力打造全国首部法治乌兰牧骑系列动漫剧《小司来了》。该动漫剧通过生动活泼、幽默轻松的语言,将内蒙古地区民族特点、内蒙

古自治区司法“服务为民”的宗旨紧紧融入。将国家大政方针政策与百姓的法律需求相结合,达到了为大众普及法律知识的目的,同时突出内蒙古司法行政系统全民普法的创新举措,扩大了“法治乌兰牧骑”金色普法品牌的社会影响力。(自治区司法厅供稿)

尼玛母子:居边护边 49年的“堡垒户”



4月15日,是我国第4个“全民国家安全教育日”。习近平总书记指出:实现中华民族伟大复兴的中国梦,保证人民安居乐业,国家安全是头等大事。

“备豫不虞,为国常道。”国家安全并不只和安全部门有关系,它和每个公民息息相关,也是公民为之应尽的义务。在我区阿拉善盟的广袤戈壁大漠中,就有这样一群护边员,他们用实际行动书写着对祖国浓浓的

爱。阿拉善是我区最西部的一个盟,在它的西北端中蒙边境上,74岁的老人尼玛和她51岁的儿子哈达布赫,作为“居边护边”堡垒户,守护边境49年。她家住在塔木素布拉格苏木最靠近边境线的恩格尔乌苏嘎查。不管多忙,尼玛老人和她儿子每天放牧的时候,都不忘巡视边境线,这是他们49年来雷打不动的事。

尼玛老人的家离边境线仅有11公里,每年春秋两季,总有大量外来人员涌入这一地区,采挖奇石、苁蓉和锁阳。由于地理位置特殊,这里一直都是预防人畜越境和涉外事件发生的重点管理地段。她和儿子一边放牧,一边查看边境线上是否有什么异常情况。现在,尼玛老人和儿子巡逻的路线会在手机“居边护边堡垒户巡逻管理系统”APP上显示出来,并会实时传送到阿拉善边境管

理支队的后台。每个月,尼玛老人都会把巡逻的情况反馈到塔木素布拉格边境派出所。

1971年,只有25岁的尼玛老人,作为被派往塔木素布拉格苏木恩格尔乌苏嘎查的民兵,成为了中蒙边境线上的护边员。担起这个责任后,她一边放牧,一边执勤巡逻,并经常开展国家安全知识宣传,带动其他边民群众主动参与守边护边。日复一日,年复一年。后来年岁大了,腿脚不方便了,她的儿子又接起了她手中的接力棒,继续守护边境,为祖国边境线的安宁贡献自己的力量,创造了40多年未发生一起涉外事件的纪录。

在中蒙边境线上,像尼玛老人这样的守卫者还有很多。上世纪70年代,为了国家安全、边疆稳定,由国家统一配备部分生活设施和装备,并实施免费看病、免费吃粮、子女免费上学、免费住房等诸多优惠政策,选拔政治觉悟高、责任心强、年轻的牧民群众,从内地搬迁到边境一线,成立民兵点,执行放哨守边的任务。他们在艰难困苦的环境中,奉献了青春年华,是保卫边疆的一支重要力量,也是边境地区群防群治组织中的重要组成部分,为维护边境稳定、保卫国家安全作出了积极的贡献。

现在,像尼玛老人这样的“居边护边”堡垒户在阿拉善边境地区还有28户,统一由阿拉善边境管理支队管理,每年还发放政策性补贴,并在医疗、子女入学就业、贷款优惠等方面给予政策性保障扶持。

“我来边境49年了,现在已经习惯了,作为一名党员,党和政府也信任我,让我来这里守护边境,现在主要由我的孩子去巡逻,但是我会在这里坚守一生。”尼玛老人深情地说道。如今,老一批的“居边护边”堡垒户护边员都进入老年,但他们把守护国家安全的观念意识和义务又传承给了子女。

(张亚雄 刘志萍)

巴彦淖尔市委全面依法治市委员会办公室举行挂牌仪式

本报讯(记者张璋 通讯员李阳)4月17日,巴彦淖尔市委全面依法治市委员会办公室暨重新组建的巴彦淖尔市司法局举行挂牌仪式。巴彦淖尔市委副书记、秘书长、政法委书记、市委全面依法治市委员会办公室主任李中增揭牌并发表讲话。巴彦淖尔市司法局局长、市委全面依法治市委员会办公室副主任王永有主持挂牌仪式。

李中增指出,市委全面依法治市委员会办公室是全面依法治市委员会常设办事机构,是委员会决策参谋助手,委员会办公室设在市司法局,决定市司法局既是市委议事协调机构的常设办事机构,又是市政府

的组成部门,形成了集“统筹全面依法治市,推进行政立法、行政执法、刑罚执行、公共法律服务”为一体的职能职责体系,职能更加全面,责任更加重大,任务更加繁重。办公室一定要站在时代前沿,从巴彦淖尔市全局高度,以更高站位、更大格局、更宽视野谋划工作,加强与各协调小组及成员单位之间的沟通联络,切实做好对全面依法治市工作的统筹协调、督查落实、协调推动,确保全面依法治市委员会各项决策部署执行落实,确保各项政策落地见效。

李中增强调,当前,巴彦淖尔市正处在加快高质量发展的关键时期,改革发展稳

定任务之重前所未有,全面依法治市在全市工作大局中的作用更加突出。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会习近平总书记关于全面依法治国的新理念、新思想、新战略,认真学习李纪恒书记在自治区党委全面依法治市委员会第一次会议上的讲话精神,自觉提高政治站位,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“四个服从”“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区党委、市委要求上来,把党的领导贯彻到全面依法治市全过程和各方面,确保全面依法治市工作始终沿着正确

的政治方向前进。

王永有表示,市委全面依法治市委员会办公室设在重新组建的市司法局,充分体现了市委、市政府对司法行政工作的高度重视和信任,饱含着市委对新时代司法行政事业寄予的新的更高期望,我们倍感振奋、备受鼓舞,更感到使命光荣、责任重大。我们要进一步提高政治站位,强化使命担当,认真履职尽责,狠抓工作落实,扎实完成好统筹全面依法治市和行政立法、行政执法、刑罚执行、公共法律服务等各项工作任务,努力开创全面依法治市和司法行政工作新局面。